
Referat fra TR netværksmøde Lolland 9. oktober 2023 

 

Tilstede: Christina, Peer, Henrik, Matilde, Lone, Brian, Lisbeth og Tina 

1. Referat fra sidst:  

Intet. 

 

2. Overordnede Medsystem: 

Der har været udfordringer med suppleanter til sektor Med, men det skulle nu være på 

plads for vores område. I fredags havde Hoved Med møde med erhvervs- og 

økonomiudvalget. Men der var også pressemøde samtidig med, så medarbejderne er 

blevet lovet mere tid næste gang. Der har været meget at sætte sig ind i ved at komme 

i Hoved Med og blive FTR. Brian er kommet med i den arbejdsgruppe, som skal 

planlægge deres arbejdsmiljødag. Brian har snart et møde med Mårten Mårtensson om, 

hvordan de deles om opgaverne på medlemmer i Lolland kommune. På Sektormed 

tager de forskellige emner op til debat. De har blandt andet været omkring; Forråelse, 

Sygefraværsprojekt og brok. Forretningsudvalget har lavet små videoer for at fortælle 

om arbejdet i sektor Med. 

 

3. Arbejdsplads runde:  

Lone-Brian: Lone er blevet næstformand i dec. Med. De har haft sendt en skabelon ud, 

så alle kunne se, hvad der kan behandles i Med. Dette, for at få et større ejerskab til 

arbejdet. De arbejder pt med at udarbejde en lønpolitik. I nogle af enhederne har der 

været en del udskiftning.  

Henrik – Matilde: De arbejder også på at gøre Med arbejdet mere synligt. Lederne skal 

tage hovedpointerne med ud på personalemøderne. De bruger også videoklip til at 

fortælle om arbejdet. De har fokus på onboarding, hvor de blandt andet har en 

velkomstkasse med diverse; blomst, kort, procedure for modtagelse og afsked mm. De 

arbejder på at lave videoer af alle tilbud. De arbejder også med jobbeskrivelser. De skal 

starte på lønforhandlingerne her i starten af november.  

Christina – Peer: De er nu i gang med lønforhandlingerne. Mårten deltager fra 

kredskontoret. De har fået startet en rådgivningscafe. Der bliver også arbejdet med 

Housing First, som udløber af hjemløsereformen. De har også åbnet tilbud; Udsigten, 

som er målrettet unge mennesker mellem 18 - 30. Forventningerne til budget 2025 

begynder allerede at fylde, da der forventes større besparelser. 

 

4. Budgetforlig- proces – konsekvenser: 

Der er blevet vedtaget en tryghedsaftale, som omfatter de berørte medarbejdere, hvis 

arbejdspladser / arbejdsområder nedlægges. Det kan være svært at forholde sig til alle 

de store tal og forventede besparelser. Mange medarbejdere vælger bare ”at se tiden 

an, og vi må se på det, når/ hvis” det kommer. Ellers er det ikke til at være i.” 

 

5. OK 2024:  

Køreplan for OK 2024 sendes med som bilag samt oversigt over krav fra Kreds 

Storstrøm. Vi vil gerne gøre en særlig indsats for at få stemme % op, når der skal 

stemmes til urafstemningen. Hvis man laver særlig information, videoer, konkurrencer 

eller andet i den forbindelse, vil vi gerne høre om det senest den 15. januar 2024. 

Også hvis der laves konkurrencer, hvor kredskontoret skal finde nogle præmier. Det vil 

blive merchandise og noget i den stil. 

 



6. Politikerdialogmøde:  

Vi anbefaler fortsat, at TR-netværkene laver dialogmøder med de lokale politikere. 

Guldborgsund og Vordingborg TR-netværkene har rigtig gode erfaringer med det. Både 

Klaus fra Vordingborg og Maria fra Guldborgsund deler gerne ud af deres erfaringer og 

sender deres eksempler på invitation og lign. 

 

7. Nyt fra kredskontoret: 

Gitte Jensen startede som faglig konsulent den 1. april 2023, hun kommer med en 

fortid fra både kommune og 3F. 1. juli 2023 startede Hanne Gaard Guldager som 

politisk konsulent. Hun er ansat for 4 år og vi deler hende med kreds Midtsjælland. Hun 

kan være behjælpelig med læserbreve, høringssvar og lign. Tøv ikke med at bede 

hende læse noget igennem eller hjælpe med at lave indlæg mm. Jørgen Christiansen 

blev valgt som ny næstformand. Når hans ansvarsområder er afklaret, vil det blive 

meldt ud. En digital konsulent fra SLC har kontaktet os med ønsket om at komme i 

kontakt med en nyuddannet pædagog, som brænder for faget. Det skal være en, som 

hun kan følge på jobbet ½ dag. Lisbeth sender mailen til Matilde og Lone, som muligvis 

har forslag til nogle. Vi skal være særlig obs på persondata og om det er muligt at 

komme med på en arbejdsdag. 

 

8. Evt.: 

På baggrund af en skrivelse, som mange af landets Hoved Med havde lavet til 

regeringen om deres bekymringer for kommunernes økonomi, var der blevet arrangeret 

buskørsel fra Lolland og Guldborgsund til Folketingets åbning. Brian deltog, men det var 

en skuffende oplevelse. De blev fjernet inden kl. 10.00 og der var ikke oplevelsen af 

større synlighed. Det vil være en gode ide, at TR netværket igen laver et større fælles 

arrangement for alle vores arbejdspladser. Flere ledere har tilkendegivet opbakning til 

det. Der kan pt søges penge fra initiativpuljen. Der er frist den 23. oktober 2023. 

                                                                                                                                                                                                                              

Referat / Tina 

 


